



2024年1月27日 星期六
癸卯年十二月十七日 第11503号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安慶日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

人社部多政策助民营企业发展

新华社北京1月26日电(记者姜琳 彭美琪)人力资源社会保障部不久前印发《关于强化人社支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》,从优化就业创业服务、加大社保惠企力度、扩大技能人才供给、构建和谐劳动关系等方面,推出一系列政策举措,支持民营企业做大做强。

通知要求突出优化就业创业服务,支持企业稳岗扩岗,引导各地综合运用财政补贴、就业创业等各项涉企政策,强化倾斜支持中小微企业政策导向,健全

惠企政策精准直达机制。实施重点企业用工保障,要求及时将专精特新、涉及重点外资项目等民营企业纳入重点企业清单,强化民营企业公共就业服务。

同时,加大社会保险惠企支持力度,降低民营企业用工成本。阶段性降低失业、工伤保险费率政策延续实施至2025年底,对不裁员、少裁员的民营企业实施失业保险稳岗返还政策,以单位形式参保的个体工商户参照实施。

针对民营企业技能人才短缺问题,通知突出技术技能人才供给,提出通过

深化产教融合和校企合作,建设高新技术企业培养基地、设立技能大师工作室等举措,强化民营企业技能人才培养。人社部门为民营企业建立职称评审“绿色通道”或“直通车”,畅通民营企业技术人才评价渠道。

通知还提出,各地要进一步打破身份、所有制等制约,促进各类人才资源向民营企业合理流动、有效配置。多地人社部门强化公共服务有序衔接,在积分落户、购(租)房、医疗保障、子女教育等方面给予倾斜。

安庆代表团审议省人大常委会和省“两院”工作报告

张祥安主持 张君毅周东明出席

本报讯 1月25日至26日,出席省十四届人大二次会议的安庆代表团举行代表团会议,认真审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。市委书记张祥安主持会议。市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市委常委、纪委书记耿延强,市中级人民法院院长洪学农,市人民检察院检察长李令新出席。

审议时,代表们踊跃发言,现场气氛热烈。大家一致认为,三个报告都体现了高度的政治站位,充分彰显了坚定拥护“两个确立”的政治自觉、坚决做到“两个维护”的政治责任,是紧跟核心、

紧扣中心、紧贴民心的好报告;体现了强烈的发展意识,都把助力、护航经济社会高质量发展摆在重要位置,全面展示了过去一年省人大常委会、省“两院”服务发展的成绩;体现了浓厚的为民情怀,都坚持把全心全意为人民服务作为根本宗旨,积极回应社会关切和人民呼声;体现了鲜明的法治精神,都充分体现了运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题、推动发展的鲜明导向。

代表们建议,在今后工作中,省人大常委会要进一步发挥职能作用,围绕“国之大者”“省之要事”不断拓宽监督范围、加大跟踪力度、强化监督刚性,围绕民之

所盼提高立法质量,加大代表议案建议的督办力度,更好服务现代化美好安徽建设。法院两院要继续加强自身建设,更加注重倾听百姓的声音,更加关注百姓司法需求,高效办好每一个司法案件,切实维护最广大人民群众的根本利益。

代表们表示,对于安庆而言,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要

思想,认真贯彻落实省两会精神,推动安庆人大、“两院”工作高质量发展。作为人大代表,要认真履职尽责,发挥好代表来自人民、扎根人民的制度优势,深入了解民情、真实反映民意、广泛集中民智,将全过程人民民主的“根系”延伸到田间地头、车间生产一线,让群众感到全过程人民民主就在身边。

(全媒体记者 江月)



挑“龙”迎春

在望江县鸦滩镇望马楼村,挑花艺人陈春珍用灵动的手指在土布底上飞针走线,以“挑、钻、游、织”针法,绣制龙元素挑花供应节日市场(1月24日摄)。

近年来,当地非遗挑花技艺传承人根据市场需求,不断创新开发挑花产品,让“非遗”在市场中焕发新机。

全媒体记者 储永志
通讯员 周梦颖 摄



众多指标位居全省前列 农业农村建设蹄疾步稳

农业生产稳定增长,产业发展势头强劲,和美乡村开局良好……2023年,我市以乡村振兴为总抓手,大力发展现代农业,农业农村呈现高质量发展态势,众多指标位居全省前列。

这一年,全市农业生产稳定增长。前三季度实现农业总产值2873亿元,同比增长5.3%、增速全省第二,预计全年同比增长5%以上、增速全省前列。前11个月,全市一产固定资产投资同比增长39.7%,增速全省第二。

粮食生产方面,全市小麦总产1991万吨,同比增幅全省第一;油菜全市夏收面积1529万亩,同比增长7.8%,产量23.74万吨,同比增长6.9%。预计全年粮食面积和产量均超上年。

我市稳定生猪生产,突出家禽产业发展,因地制宜提升牛羊等草食家畜的饲养比重和蜜蜂的养殖规模,打造渔业“四百工程”,畜禽水产欣欣向荣。预计

全年生猪出栏208万头,同比增长2.2%,家禽出栏1.13亿只,同比增长3.6%;水产品总产33.4万吨,同比增长3.9%。

这一年,全市农业产业发展势头强劲。建基地,新增蓝莓1.4万亩、瓜蒌0.2万亩,总面积分别达到93万亩、62万亩,均居全省第一。新增油茶3万亩、茶园1.3万亩,总面积分别达到92万亩、58万亩,分居全省第二、第三。新增稻渔综合种养面积21万亩,总面积77.1万亩,同比增幅全省第一;扩载体,新增长三角绿色农产品生产加工供应基地10家,总数33家,全省第一。新增省级现代农业产业园3家,总数14家,全省第二;强龙头,全年新签约10亿元以上农业招商项目8个,开工6个。新增规模以上农产品加工企业60家,总数513家,居全省第一。联河股份、立华牧业入选全省优秀农业产业化龙头企业20强;树品牌,新增岳西蚕茧、望江大米、宜秀大米、宜秀小辣椒等4个

“全国名特优新产品”,全市总数19个。新增绿色有机地理标志农产品261个,全市总数1034个,全省第二;兴业态,怀宁蓝莓三产融合发展全产业链产值达65亿元。全市休闲农业与乡村旅游实现营业收入79.13亿元。建成农业数字化应用示范试点3个,建设智慧农业千万元以上项目5个。农产品电商经营主体400余家,农产品网络销售额45亿元,同比增长15%。

这一年,全市和美乡村建设开局良好。实施“千万工程”开展“百村行动”,25个村入选全省首批和美乡村精品示范村,数量全省第一;怀宁、岳西、潜山在全省乡村振兴现场会上作典型经验

交流;开展农村人居环境整治示范片创建,完成公厕32540户。

2023年,潜山获批国家乡村振兴示范县,入选第三批国家农产品质量安全县;怀宁获批创建国家农业现代化示范区,农业生产社会化托管服务入选全国农业生产社会化服务典型案例;太湖入选第四批国家农业绿色发展先行区创建名单,获评全国“平安农机”示范县,该县绿色种养循环农业试点典型案例入选全国“十大县级典型案例”。桐城蟠龙村等4个村被列入第三批全国乡村治理示范村镇。岳西探索“一宅两院”模式,盘活农村宅基地,经验在全省推广。

全媒体记者 沈永亮



8种紧急情况可启动 房屋“养老”有了应急钱

金”。民法典、物业管理条例、维修资金管理办法等法律法规规定,维修资金使用由专有部分面积占比三分之二以上且人数占比三分之二的业主参与表决,经参与表决过半数同意后使用。

“使用维修资金是业主共同决策的过程,业主的利益诉求及意见千差万别,导致维修资金使用的便捷性受到一定影响。”市住建局住保中心胡宜灵介绍,一旦出现重大隐患危及人身财产安全

全的紧急情况,按常规程序使用维修资金,因周期长可能导致险情衍生出次生危害,容易发生安全事故。

在这种背景下,市住建局探索制定《安庆市区已交存维修资金房屋应急解危专项资金管理办法》,用以建立、使用和和管理本市市区已交存维修资金的房屋应急解危专项资金。

何为房屋应急解危专项资金?它是从维修资金统一管理产生的增值,在

向维修资金交存业主计息和扣除财政部门核定必须的管理费用后的结转资金,专项用于已建立维修资金小区、楼栋的共用部位共用设施设备应急使用和危及人身安全等紧急情况下的维修。

那紧急情况有哪些?办法列出了8种具体情形:屋面、外墙防水损坏造成渗漏,危及人身、财产安全的;电梯故障危及人身安全的;消防设施损坏影响,危及人身、财产安全的;(下转第四版)

章松在望江调研和美乡村建设工作时强调 以精品示范村建设为抓手 确保创建工作有特色有亮点

本报讯 1月26日,市政协主席章松赴望江县调研乡村振兴帮扶及和美乡村精品示范村建设工作。市政协秘书长江兴代参加。

章松一行先后来到望江县太慈镇慈湖村和桃岭村,详细了解慈湖村乡村振兴帮扶工作、桃岭村精品示范村建设以及该镇“三位一体”建设等情况。

章松强调,要用情用心抓和美乡村建设工作,以精品示范村建设为抓手,高起点谋划、高标准推进,充分发挥本地资源禀赋优势,确保创建工

作有特色、有亮点;要扎实推进“委员工作室(界别活动室)、社情民意信息站、协商议事厅”三位一体建设,进一步完善体制机制,促进政协协商与基层协商有效衔接;要真正将政协各专委会功能型党支部工作嵌入委员工作室、界别活动室建设当中,不断推动党的建设和履职实践融合互促,释放更大影响、取得更大成就。

调研期间,章松一行还走访慰问困难党员、帮扶户及驻村工作队,并捐赠精品示范村建设发展资金。

(全媒体记者 余永生 通讯员 马彬)

“贷投联动”助力科创企业新发展

本报讯 记者从安庆市地方金融监督管理局获悉,2023年,全市科技金融工作成效显著,截至2023年12月末,科创企业和战新产业贷款余额增至461.8亿元,同比增长76.82%,科创企业金融服务覆盖率稳中有升。

2023年,我市在全省率先将科创企业“贷投批量联动”试点拓展至全域,一些金融机构做出积极努力,推动我市科技金融高质量发展。“贷投批量联动”以“投行+商行”组合,采取先贷后投、先投后贷、投贷同步等模式,更好匹配科创企业不同发展阶段对债权和股权的融资需求。

安徽国孚环境科技股份有限公司是一家科技型企业,专业从事“危险废物资源化综合利用”工艺技术及核心装备研发推广和产业化,主营业务集中在废润滑油、工业废轧制油、工业废渣盐等综合利用工业技术及产业化研发工作。企业负责人李书龙告诉记者,近年来,企业取得了70多项发明专利及实用新型专利和专有技术,由于研发投入过高,企业研发阶段对资金的需求量非常大,这为企业发展带来了不小的压力。市区的一家银行在了解到企业的资金需求后,通过综合评估,为其办理了“专精特新贷”,由担保公司和银行各为企业提供500万元的信用贷款,助其渡过难关。

至2023年末,试点银行机构累计对198户科创企业发放“贷投批量联动”贷款,贷款余额386亿元,涉及股权投资近26亿元。全市开发了多个覆盖科创企业全生命周期的信贷产品,创新融资模式,通过信贷投放,与具有投资功能的外部投资机构对企业进行直接股权投资相结合,为企业提供融资服务。同时,确保信息共享,使企业能够获得投贷双重支持,有力支持地方企业发展。

(见习记者 冯婉 通讯员 丁剑)



总体实现三大目标 安庆林长制改革再获省政府督查激励

本报讯 记者从日前召开的全市林长制改革工作会议上获悉,截至2023年底,安庆林长制改革稳步走在全省前列,连续5年获得省政府督查激励,系全省唯一。

2023年,我市纵深推进林长制改革,成效显著。这一年,我市林长制改革实践被列入中组部、国家林草局全国推进林长制专题研究班课程;我市荣获全国国家林草局松材线虫病疫情防控攻坚行动先进单位;森林防火工作持续向好,太湖县林业局荣获全国森林草原防火工作先进单位;林业基础能力大幅提升,怀宁县月山林业中心站、太湖县天华镇林业工作站服务窗口、潜山市源潭镇林业工作站服务窗口,被列入国家林业和草原局“一站一员一窗口”典型名单。

2023年,我市林长制改革总体实现林长履职能力进一步提升、林业生态底色进一步擦亮、林业产业发展进一步加快三大目标。各级林长办通过开展培训、提醒林长巡林督导等方式,林长履职能力进一步

提升,各级林长主动开展巡林,落实联系经营主体、联系基层林长、联系产业基地工作,切实解决了一批涉林问题和需求。超额完成了国土绿化年度任务,其中人工造林76万亩,占全省六分之一以上;开展森林防火网格化管理试点,实现森林火灾零发生;成功拔除松材线虫病疫点10个,实现大观区、宜秀区无疫情;启动“摇钱树”工程,拓展造林绿化空间,落实工程建设资金4000万元,设立示范点23个,进一步擦亮了林业生态底色。此外,林业产业发展进一步加快,新增林下经济基地11万亩,创成国家级龙头企业3个;完成林地经营权流转3万亩,新增林业“三变”改革示范点12个;利用林业贷款风险补偿机制开展林权抵押贷款额9457万元,实现特色经济林叠加森林保险面积15万亩;完成双招双引当年涉林投资5.3亿元,实现林业总产值633亿元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 董斌)

新规新政

本报讯 近日,《安庆市区已交存维修资金房屋应急解危专项资金管理办法》出台,破解物业专项维修资金“使用难”问题再出新举。

物业专项维修资金是专项用于房屋保修期后,共用部位共用设施设备维修和更新、改造的资金,是房屋的“养老

导读

城市房地产融资协调机制加快落地见效

第四版